Croce Rossa Italiana Comitato Regionale Umbria Consiglio Direttivo Regionale



Delibera n. 2 del 12 Febbraio 2022

Oggetto: Nomina Commissione Audit Comitato Regionale

Il Consiglio Direttivo dell'Associazione della Croce Rossa Italiana – Comitato Regionale Umbria regolarmente costituito:

VISTO il Decreto Legislativo 28 settembre 2012, n.178 di riorganizzazione dell'Associazione della Croce Rossa Italiana a norma dell'articolo 2 della legge 4 novembre 2010, n.183;

VISTO l'atto costitutivo dell'Associazione della Croce Rossa Italiana repertorio n.3132 raccolta n.2134 del 29 settembre 2015, registrato a Roma con numero 50 in data 04 gennaio 2016;

VISTO lo Statuto dell'Associazione della Croce Rossa Italiana allegato all'atto costitutivo e s.m.i.;

VISTO il Provvedimento del Presidente dell'Ufficio Elettorale Regionale dell'Umbria, prot. N. 1263/E del 24/04/2020, con il quale è proclamato il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale CRI Umbria:

VISTO il Regolamento Sulla Trasparenza e Sui Controlli, per come modificato da ultimo dalla Delibera del Consiglio Direttivo Nazionale n. 133 del 30 Luglio 2021;

RITENUTO che per questo Consiglio Direttivo Regionale è opportuno procedere ad istituire una Commissione mista, deputata ad effettuare il controllo sulla legittimità degli atti e sul rispetto degli adempimenti normativamente imposti al Comitato CRI, nonché a svolgere la vigilanza sulle attività del Comitato (Art. 5.5 Regolamento Sulla Trasparenza e Sui Controlli);

CONSIDERATO che tale controllo è improntato al principio di leale collaborazione tra le parti e risulta orientato, in via prioritaria, ad offrire supporto ai Comitati CRI al fine alternativo di verificare la conformità del singolo atto e fornire indicazioni al Comitato CRI, cui è richiesto di adeguarsi alle direttive impartite dal Comitato Regionale, ovvero a prevenire l'acutizzarsi di eventuali criticità di carattere organizzativo, operative e gestionali riconducendo l'azione del Comitato entro criteri di corretta gestione (art. 5.6 Regolamento Sulla Trasparenza e Sui Controlli);

Per le motivazioni espresse in premessa



Associazione della Croce Rossa Italiana – Organizzazione di Volontariato

Sede legale: Via Toscana, 12 - 00187 Roma Iscrizione n. 1157/2016 Registro Persone Giuridiche Prefettura di Roma C.F. e P.IVA 13669721006

Sede Operativa: Comitato Regionale Umbria

Via Protomartiri Francescani 78 – 06088 Santa Maria degli Angeli, Assisi (PG)

tel: 075/5729953

Mail: umbria@cri.it - pec: cr.umbria@cert.cri.it

Croce Rossa Italiana Comitato Regionale Umbria **Consiglio Direttivo Regionale**



DELIBERA

1. Nel rispetto di quanto previsto dall'art. 10.2, di istituire la Commissione Audit in favore dei Comitati Territoriali CRI dell'Umbria composta dai seguenti membri:

Personale dipendente

- Segretario Regionale Dott. Nicola Scarfò - Officer Governance Dott. Fabio Vergaro

Appartenenti al Consiglio Direttivo

- Almeno 1 Consigliere <u>non</u> appartenente al Comitato interessato dalla verifica di audit, a rotazione e con esclusione del Presidente Regionale.
- 1 Membro dei Corpi Ausliari afferente al Consiglio Direttivo, presso i Comitati in cui sono presenti Ispettorati delle II.VV. oppure N.A.A.Pro.
- 2. L'audit coinvolgerà tutti i Comitati Territoriali della Regione Umbria, con esclusione di quelli attualmente sottoposti a Commissariamento secondo la calendarizzazione allegata alla presente delibera determinata per ordine alfabetico (All.1).
- 3. Di prendere atto che il modello da utilizzare ai fini della verbalizzazione è il modello predisposto sulla base di quanto previsto dall'art. 10.7 del Regolamento sulla Trasparenza e sui Controlli.
- **4.** I verbali recanti l'esito dell'audit saranno oggetto di verifica nel corso delle riunioni del Consiglio Direttivo Regionale successive all'audit effettuato.
- 5. Di trasmettere la presente deliberazione all'attenzione del Presidente Nazionale, del Consiglio Direttivo Nazionale e del Segretario Generale dell'Associazione della Croce Rossa Italiana;
- 6. La presente sarà conservata nell'apposito libro registro delle delibere adottate dal Consiglio Direttivo Regionale CRI dell'Umbria, pubblicata nella sezione "Trasparenza" del sito del Comitato Regionale, e sarà custodita in conformità alla normativa vigente e delle dedicate regolamentazioni adottate dall'Associazione.

Il Segretario Verbalizzante

Dr Fabio Vergaro

Il Presidente Regionale

Paolo Scura





Associazione della Croce Rossa Italiana - Organizzazione di Volontariato

Sede legale: Via Toscana, 12 - 00187 Roma

Iscrizione n. 1157/2016 Registro Persone Giuridiche Prefettura di Roma

C.F. e P.IVA 13669721006

Sede Operativa: Comitato Regionale Umbria

Via Protomartiri Francescani 78 - 06088 Santa Maria degli Angeli, Assisi (PG)

tel: 075/5729953

Mail: umbria@cri.it - pec: cr.umbria@cert.cri.it

Croce Rossa Italiana Comitato Regionale Umbria Consiglio Direttivo Regionale



ALLEGATO 1)

CALENDARIO ATTIVITA' AUDIT

DATA	COMITATI INTERESSATI
9 aprile	Assisi
23 aprile	Avigliano Umbro
7 maggio	Città di Castello
21 maggio	Corciano
11 giugno	Deruta-Torgiano
25 giugno	Foligno
9 luglio	Gualdo Tadino
23 luglio	Gubbio
27 agosto	Massa Martana
10 settembre	Orvieto
24 settembre	Perugia
8 ottobre	Spello
22 ottobre	Spoleto
5 novembre	Terni
19 novembre	Todi
03 dicembre	Valfabbrica
10 dicembre	Valnestore





Associazione della Croce Rossa Italiana – Organizzazione di Volontariato

Sede legale: Via Toscana, 12 - 00187 Roma Iscrizione n. 1157/2016 Registro Persone Giuridiche Prefettura di Roma C.F. e P.IVA 13669721006

Sede Operativa: Comitato Regionale Umbria

Via Protomartiri Francescani 78 – 06088 Santa Maria degli Angeli, Assisi (PG)

tel: 075/5729953

Mail: umbria@cri.it - pec: cr.umbria@cert.cri.it